白庄股份经济合作社昨日成立

967位村民喜领股权证

本报讯(记者 高凯 实习生 王晓哲 通讯员 李 杰 文 李焱 图)"从今天开始俺一家四口都是白庄 股份经济合作社的股东了。手中有了股份,以后就要 学城里人怎样投资。"昨日上午,金水区白庄股份经 济合作社成立仪式结束后,参会村民白伟军难掩心 中喜悦,向记者展示他刚领到的股权证。

也是 2007 年这个时候,一张写有白庄村总资产 和村民持股资格的红榜在村中贴出,村里要成立股 份经济合作社了,村民要当股东了。得到消息的老老 少少纷纷走出家门,带着怀疑去揣摩自己在榜上的 "分量"

"张榜贴出通知后,大伙儿都有或多或少的怀 疑,但怀疑随即被股份的含金量冲掉。"回忆村中改股 份合作社时的场景,白伟军笑着说,最初他也持怀疑 态度,因为他们村是刚经历了东区拆迁,一家四口人 的生活已趋于稳定。但了解到改股份制后,每个人都 能持有6股股值为3140.08元的股份后,他静下来开 始算账了。四口人等于拥有了24股股份,可以跟着



村里投资分红,还能监督管理村中的事务,解决了养 老、看病的后顾之忧,就连下一代的发展也有了着落。

于是,和白伟军一样"算过账"的村民们暗喜并默 认,看透了股份经济合作社背后的"红利"后,开始了股 权资格的"争夺"

2007年11月8日,历经10个多月、连续三次张 榜公示后村民持股资格才核定结束, 白庄 967 位村民 被确定享受股东资格,该村开始把总资产为 19177600.97 元的 95%分配给享受持股资格的村民,并 将剩余的5%作为待定人员的分配资金。

"白庄村改为股份经济合作社后,已经初步形成了 '股东代表大会-董事会-总经理'的经营模式,并实现 了所有权和经营权的分离,现在全村人都学起了理财 和投资。"作为改造白庄村体制的智囊人物,金水区农 委的程书军向记者坦言,白庄跨出这一大步不容易,村 民要忘记"近郊村"这个概念,摘掉草帽穿上西服当市 民,学着用脑子投资发展白庄股份经济合作社,溶入大 东区的都市生活。

情暖空巢老人 志愿者行动启动



本报讯(记者 靳刚 李娜 文/图)昨日上午,汝河 路滨河公园内锣鼓喧天,"情暖空巢老人"志愿者行动 在这里启动。

据了解, 在阳光爱馨养老集团成立九周年的日子 里,为了让更多的空巢老人享受到来自社会各界的关 心,他们组织了经常在老年公寓做义工的大学生们、河 南义工联共150人的义工队伍,命名为"阳光真爱'情 暖空巢老人'志愿者行动",走近空巢老人,为这些老人 做些实事。

这支志愿者队伍将首先在二七区展开活动,利用双 休日,走进空巢老人家庭中,为他们打扫卫生、聊天解 闷,并且带有专业的护理人员,对半自理、不能自理的老 人进行护理,并在"五四"青年节将活动扩展到全市。

区街动态

金水区

八获全国科技进步先进

本报讯 (记者 高凯 实习生 王晓哲 通讯员 李杰)昨日从金水区传来消息,该区再获"全国科技 进步先进区",这已经是该区第八次获此殊荣。

2007年,金水区大力实施科技兴区战略,全 年新增高新技术企业6家,组建了2个技术研发 中心,深入开展"科技三进入"活动,并积极投入资 金用于科普设施建设。同时,该区还在全区中小学 校组织开展了"科技学校"创建评选活动,使辖区 中小学生接受科普教育达到96%以上。

该区建立的金水科技信息网, 也为辖区企业 征集和发布技术信息、人才信息、项目信息及产品 信息等提供了良好的平台。

|中原区|

联手治理占道经营

本报讯(记者 靳刚 实习生 冯春利 通讯员 谢 非) 昨日,中原区行政执法局与交警二大队联合执 法,针对机动三轮车、四轮车占道经营开展了专项治 理行动,共扣留27辆无证农用机车,清理30多辆。

近期,一些商贩利用执法局对机动车辆无权 管辖, 用机动车到郊区拉农产品在市区人流量大 的主干道经营,不仅影响市容,且易发生交通事 故。为此,昨天上午,中原区行政执法局与交警二 大队联合, 出动6个中队的70多名执法人员,对 农用机车占道经营进行为期一周的专项治理。

集中清理行道树杂物

本报讯(记者 张立 通讯员 许婷)由于今冬 天气寒冷,行道树落叶比往年大量增多,春季的枯 叶不仅影响市容,而且容易引起火灾。昨日,惠济 区市政部门组织发动干部职工参加义务劳动,集 中整治辖区的行道树及绿篱

据了解,昨日一天共清理、清运杂草枯枝及废 弃物 50 余车。同时,区市政部门加大对城市绿化 管护力度,派出专人24小时巡查,制止人为破坏 绿化带行为,还发放相关宣传资料 1200 余份,呼 吁广大市民增强创建文明城市意识, 共同维护城 市绿化成果。

二七区

专项整治出版物市场

本报讯 (记者 李焱 通讯员 牛卫红 文/图) 为规范出版物市场经营秩序,严厉打击从事各类 淫秽、色情等非法出版物的经营活动,昨日,郑州 市新闻出版稽查大队与二七区扫黄打非工作领导 小组联合开展了出版物市场专项整治行动。

联合执法组出动稽查人员对德化步行街、南 二七路、福寿街、中原路地下道、沿河路等路段进 行检查,共检查取缔非法出版物经营游商摊点 10 余家,查缴盗版 DVD 光盘 3000 余张(其中淫秽 DVD200 余张)、VCD 光盘 600 余张。收缴淫秽书

据了解,联合执法组将进一步加强对二七区 出版物市场的监管,对各种非法出版物经营行为 做到发现就查,一查到底。



热心公益的小雷锋

记郑州市优秀少先队员刘媛琦

■本报记者 **靳 刚** 实习生 **冯春利** 通讯员 程 赛 文/图



父母是她的文明启蒙老师

家住煤仓街1

号院的刘媛琦,今年

才9岁,但小小年纪

却热心公益事业、乐 于助人,给大人作出

了榜样。她现在已经

是"郑州市优秀少先

队员"、"郑州市十大

模范环保市民"了。

刘媛琦的父母为了培养女儿良好 的道德品质,格外注重言传身教,经常 带女儿一起参加社会公益活动。

2006年10月的一个晚上,全家人 围在一起看报纸,其中一篇"救救我的孩

子"的文章报道了洛阳的一位小朋友患 白血病,生命垂危,但无钱医治,其父含 着眼泪向路人乞求帮助的事情。同情怜 悯之心让刘媛琦突然急切地说:"爸爸妈 妈,咱们家有钱没?我们一定要帮助这位 小朋友。"于是,爸爸拿出一个月的工资, 手巧的妈妈连夜赶制了一套新衣,女儿

拿出了自己的所有零花钱,全家人一起 到医院看望了这位可怜的孩子。

2007年"六一"前夕,我市一家媒 体报道了一个困难家庭,这家人妈妈下 岗,爸爸得了尿毒症,为了给爸爸治病, 孩子都上四年级了,还从来没有用过新 书包。刘媛琦看到这种情况后,用自己 的零花钱买了一个漂亮的书包。"六一 节那天,在父母的带领下,她把这个书 包送给了这个孩子。

小小年纪成了大人的榜样

在父母的言传身教下,自觉爱护环 境、助人为乐的好品质在刘媛琦幼小的 心灵里扎下了根。刘媛琦经常报名参加 中原区妇联组织的各种公益活动,还自 编自演了以宣传环保内容为主的节目, 演出服装是和妈妈一块儿用废弃的报 纸设计制作的。她还幸运地参加了湖南 卫视的公益节目,与李湘姐姐和何炅哥 哥等大牌明星同台演出。

去年,小媛琦被评为"郑州市优秀少 先队员"和"郑州市十大模范环保市民"。 昨日记者来到煤仓街1号院2号 楼采访时,看到刘媛琦正在打扫楼梯。

"全国文明城

市",管城回族区

二里岗办事处动

员机关干部和社

区工作人员走上

街头开展义务劳动,清扫环境卫

施,劝阻不文明

行为。图为办事 处工作人员正在

擦拭道路护栏。 栾月琳 胡 昕

维护公共设

计生法规印上纸杯

未来路办事处免费发放辖区

本报讯(记者 王影 通讯员 王亚琦)昨日,未来路 办事处将印有计划生育法规、标语的15万个纸杯,免 费发放到辖区沿街门店、商户及育龄妇女手中。

"这种方式还真特别。"领取纸杯的张女士好奇地 瞧了瞧纸杯上的内容说。纸杯印刷的图案和文字都是 以"少生优生,品味人生"、"树婚育新风"、"关爱女孩" 等为主题的,比起往年单调乏味的计生宣传单,现在的 宣传语更温馨、更和谐。

不仅如此,该办事处的工作人员表示,纸杯是 人们生活中常常用到的东西, 更易被群众接受, 减 少了许多不必要的浪费, 让计生宣传深入到群众的 家庭中。

惠济区检察院

举办侦查业务技能赛

本报讯 近日,惠济区人民检察院举行了职务犯罪 侦查业务技能竞赛, 此次职务犯罪侦查业务技能竞赛 在检查系统尚无先例。

据了解,这次竞赛从干警复习准备、专家授课讲 评,到竞赛试题的选择确定、竞赛活动的筹备,经过三 个多月的时间。从基础知识测试、法律文书制作和临场 案例观摩评析三场比赛中选出9名选手进入决赛。此 次竞赛提高了干警的案件分析能力、侦查方向判断能 力、逻辑推理能力、语言表达能力和临场应变能力,调 动了干警学习、钻业务的积极性。 (刑宝敏 张潮霞)

电线杆上乱贴小广告 "胡喷"被罚当场清理

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李宁)在道路两侧

乱贴小广告、"胡喷",清理起来十分困难,昨日,惠济区 行政执法局通过责令"胡喷"者清理其喷下的小广告, 令其对自己的行为后悔不迭。 昨日, 惠济区城市管理行政执法局七中队队员在

辖区巡查时,发现生产路道路两侧的电线杆上面有许 多"疏通钻孔"的黑体字,非常刺眼。在执法队员对这些 黑体字进行擦洗的过程中,一名王姓男子又来"胡喷", 被执法队员逮个正着。执法队员首先对王某的违章行 为进行了纠正,并让其一起清理"胡喷"的小广告。在近 两个小时的清理过程中,王某说道:"我再也不干这个 了,喷这些字时,我也没感到这么费劲,现在可真难擦

近日, 惠济区城市管理行政执法局结合文明执法 年活动,组织全体执法队员徒步走上街头,开展了以治 理店外经营、小广告、"胡喷"等违章现象的集中整治活 动,并采取首次违章不处罚的做法,责令违章者纠正其 违章行为,并共同参与创建国家文明城市活动,取得了



2008 只造型各异

的蝴蝶, 代表着不平常 的 2008年,一只只蝴蝶 有的组成"百福、百禄、 百寿、百喜"等吉祥文 字,有的组成"同一世 界,同一梦想"的奥运主 题语。蝴蝶身上的图案 更是融汇了中国传统文 化的精髓。昨日,26岁 的年轻剪纸艺人致电本 报,希望把他这幅 1.6 米×2.5 米的巨幅剪纸 《千蝶迎奥运》,通过适 当的途径捐献给北京奥

年轻剪纸艺人袁升科

2008 只剪纸蝴蝶祝福奥运

《千蝶迎奥运》的主人叫袁升科, 自幼喜爱剪纸和绘画,6岁的时候已 经能剪出漂亮的窗花。1997年,袁升 科考人黄河科技大学工艺美术系, 2000 年毕业后参军到西安空军某 部,复员后在深圳从事工艺品的设 计,2006年回到河南,致力于剪纸艺 术的创作。他的作品曾在全国各类大 小比赛中多次获奖, 其中 2003 年曾 获得过"中国西部风情剪纸艺术大 展"金奖;2004年获湖南全国剪纸邀 请赛"银奖";2005年获武汉全国剪



纸邀请赛"二等奖"。

袁升科说他的这幅《千蝶迎奥 运》构思于 2005 年 12 月初,从构思、 收集资料、设计图稿、剪制到最后的 装裱,历时两年零一个多月,直到农 历 2008 年的大年初一才全部完成。 在《千蝶迎奥运》上,记者发现蝴蝶身 上的图案既有传统吉祥系列:八吉 祥、福寿三多、富贵长寿、百年好合 等;也有脸谱系列:京剧、豫剧、社火 脸谱等;还有生肖系列、太极文字系 列等。"希望奥运会开幕的时候,能让 各国友人从这 2008 只蝴蝶不重样的 图案了解咱博大精深的中国传统文

袁升科说目前他还完成了两幅 42 厘米×65 厘米的《中华始祖》和《中 华始祖皇帝》,希望能为今年的拜祖 大典做一点自己的贡献。